

情景剧里汲取交通事故教训

市公安局交巡警总队联合相关单位开展交安知识主题宣传活动

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 唐孝忠

本报讯 6月11日下午,在沙坪坝区新就业群体党群服务中心,市公安局交巡警总队联合相关单位开展“法润巴渝 暖新安全行”交通安全主题宣传活动。活动现场,交巡民警与沙坪坝区委社工部的工作人员一道,通过交通事故情景演绎、交通安全常识自编快板、交通安全公益歌曲等方式,为网约配送员、快递员送上了一场别开生面的交通安全知识课(如图)。

“驾驶不接单,要接车辆靠边停;骑车不逆行,安全送达最要紧;戴头盔才出行,危险时刻更保命。”参加活动的外卖小哥表示,交巡警教的“六不一戴”快板歌,朗朗上口,也好记忆,时刻提醒不去触犯这些交通安全法律法规,特别是交巡警情景演绎的真实交通事故案例,颇受触动,也告诫自己一定要文明守法骑行。

网约配送员、全国五一劳动奖章、全国三八红旗手、敬业奉献“重庆好人”廖泽萌表示,被聘为“重庆交通安全公益宣讲人”后,除了自己要带头遵守交通规则外,还要当好交通安全的宣传员,呼吁大家争做文明守法的好骑手。

“夏天天气炎热,最容易疲劳,大家一定要注意预防中暑和疲劳驾驶!”互动体验区展台前,交巡民警正在为骑手小哥们发放由市公安局交巡警总队提供的安全背包、冰袖、藿香正气液、风油精等交通安全暖心套装,并叮嘱小哥们注意防暑降温,累了歇一歇,安全第一。



除了开展交通知识宣传教育,交巡警还将流动车管所开到了活动现场,为骑手和周边居民提供服务,现场办理机动车驾驶证补换证等交管业务。

市交巡警总队相关负责人表示,此次活动是全面贯彻落实市委关于建立新就业群体全方位关爱体系,引导新就业群体加强行业自律,携手共建全民友好型社会的工作要求,结

合公安交管部门的职能职责,大力提升新就业群体交通安全意识,维护良好交通秩序,减少道路交通事故的一项重要举措。从本月起至年底,全市公安交管部门将联合各地社工部,持续开展主题宣传,以宣讲+体验、案例+警示、暖心+服务的方式向货车驾驶人、网约车驾驶人、快递员、网约配送员等新就业群体传递法治理念和强企惠民的民生温度。

记者 杨雪

通过联动川渝两地艺术资源,掀起全民禁毒宣传热潮

两江新区禁毒宣传“花式整活儿”

本报讯(记者 李亚)6月11日,重庆两江新区全民禁毒宣传月暨川渝禁毒美术作品走进两江校园主题活动在两江新区星海学校举行。通过联动川渝两地艺术资源,创新融合禁毒宣传与美育教育,将禁毒理念深植于青少年心中,以“全民参与、全域覆盖”的态势,掀起全民禁毒宣传热潮。

当日上午,星海学校校园成为禁毒宣传的“主阵地”。禁毒委成员单位、师生代表及外卖员、快递员等新就业群体齐聚一堂,共同见证这场禁毒宣传的“文化盛宴”。

现场,两江新区星海学校的同学们带来了朗诵《禁毒英雄颂》,铿锵有力的节奏、饱含敬意的词句,将禁毒英雄们不畏艰险、守护安宁的崇高形象生动呈现,深深震撼了在场的每一位观众。

作为本次活动的核心环节,川渝禁毒主题美术作品展以“护航青春 禁毒有我”为主题,

精选了两地艺术家创作的作品。展区内,一幅幅作品或以写实手法刻画毒品对生命的摧残,或以抽象笔触传递对无毒未来的向往。

两江新区公安分局民警还通过现场讲解、互动问答等方式,结合禁毒主题美术作品向在场人员介绍毒品的种类、特征和危害。特别是针对“邮票”“电子烟”“开心水”等新型毒品的伪装性和迷惑性进行重点讲解,提醒大家在日常生活和工作中要提高警惕,不要随意接受陌生人提供的食品、饮品等。

据悉,此次作品展随后还将走进两江新区辖区内的学校、商圈等地,通过开展“小手牵大手·共筑无毒家”亲子禁毒教育开放日活动,以学校开放日为基础,邀请学生和家长共同参观禁毒美术作品展,共同写下禁毒承诺、创作禁毒相关作品,并推动禁毒教育从“学校单向输出”升级为“家庭双向奔赴”,筑牢家校协同的禁毒防线。

此外,为进一步拓展禁毒宣传范围,两江

新区禁毒办以各种形式投放禁毒宣传,在菜鸟驿站,市民扫码取件时,屏幕上滚动播放禁毒电子海报;顺丰快递员将印有“健康人生 绿色无毒”的包裹递到客户手中。为进一步延伸禁毒宣传触角,两江新区还联合美团定制了一批禁毒宣传联名款,市民可在两江新区辖区内商圈、派出所等地扫描充电宝,可触发解锁禁毒联名款;市民扫描美团共享电动车,解锁禁毒小黄车,人人都能成为禁毒宣传员。

两江新区禁毒办负责人表示,新就业群体是城市“毛细血管”,他们的参与让禁毒宣传更接地气、更入人心。两江新区将通过持续开展川渝禁毒美术作品展览、“禁毒暖‘新’健康同行”活动、“青年夜校 禁毒开课”主题宣传等系列宣传,持续营造全方位、多角度、广覆盖、广覆盖的禁毒宣传声势,引导公众特别是青少年群体认识毒品危害、抵御毒品侵害,推动“健康人生 绿色无毒”理念深入人心。

垫江县交巡警大队:持续开展摩托整治 消除道路风险隐患

本报讯 连日来,垫江县交巡警依托道路交通秩序整治行动,持续开展二轮三轮摩托车、电动自行车集中整治行动,消除道路交通安全风险隐患,为群众出行创造畅通、安全、文明的交通环境。

行动中,民警结合二轮三轮摩托车、电动自行车出行特点,明确重点管控路段和时段,及时调整警力部署,突出重点区域开展流动巡逻和定点检查相结合的方式,严查二轮三轮摩托车、电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯、违法载人、无牌无证、非法改装、酒驾等重点交通违法行为,有效净化辖区道路交通环境。

6月份以来,垫江县共查处二轮三轮摩托车、电动自行车闯红灯、逆行等违法行为89起,不戴头盔260起,查处涉牌涉证违法行为387起,酒驾16起,拆除雨篷630余个,教育劝导1700余人,免费办理电动自行车车牌560块。

接下来,垫江公安交巡警将持续加大对二轮三轮摩托车、电动自行车违法行为的打击力度,不断创新管理方式。

同时,垫江公安交巡警提醒广大驾驶员,注意行车规范,确保自身及他人的交通安全,共同营造安全文明的道路交通环境。

记者 杨雪

大足区宝兴派出所:以案为鉴敲安全警钟 织密幼儿平安“防护网”

本报讯 为深入贯彻落实“生命至上、安全第一”的理念,筑牢未成年人安全防线,近日,大足区宝兴派出所走进镇中心幼儿园,以“全链条、沉浸式、广覆盖”为原则,开展防溺水安全教育专项行动,通过多维联动、精准宣教,全力织密防溺水安全防护网。

活动现场,民警以一段由真实溺水案例改编的动画短片《水畔的警示》拉开序幕,通过生动的角色演绎和惊险的情节设计,直观展现溺水事故的瞬间危害。随后,民警手持溺水事故照片与视频资料,用通俗易懂的语言剖析事故成因,如“独自下水捉鱼”“盲目施救同伴”等常见危险行为,以“身边事”警醒“身边人”,让幼儿深刻认识到水域风险的严重性。

为强化安全教育实效,民警还精心设计“防溺水安全小课堂”。此外,民警还带领幼儿齐声诵读防溺水口诀——“七不三要记心间,危险水域莫靠近”,将安全知识转化为朗朗上口的儿歌,让幼儿在传唱中强化安全意识。

宝兴幼儿园负责人表示,此次防溺水安全教育专项行动是“警教协同育人”的生动实践,不仅有效提升了幼儿的安全自护能力,更为校园安全管理工作注入了专业力量。

通讯员 杨柳清

九龙坡区公安分局出入境办证大厅悄然上演别开生面的“时装秀”

小领片织就服务升级“最后一寸”

本报讯(记者 舒楚寒)深色上衣、端正坐姿、自然表情——这些看似简单的出入境证件照要求,却难倒了不少爱美人士。近期,重庆市公安局九龙坡分局出入境办证大厅里,一场别开生面的“时装秀”悄然上演:20余款兼具合规性与时尚感的深色装饰领片整齐悬挂,供办证群众免费选用。这一暖心举措,让“标准照”秒变“氛围感大片”,更成为九龙坡警方应对暑期办证高峰的“精致名片”。

办证窗口变身“衣帽间”

“以前听说要穿深色衣服,我特意翻出压箱底的黑T恤,结果拍出来像‘老干部’!”6月9日,在九龙坡区公安分局出入境办证大厅,大学生小李惊喜地发现了新添置的衣饰焕新点。丝绒质感的酒红、格纹拼接的藏青、提花暗纹的墨绿……20余款领片设计简约却暗藏巧思,所有领片均为深色系,完全符合出入境

证件照背景浅色、服装需深色的硬性要求;采用缎面等元素,避免传统深色上衣的沉闷感,尤其受青年女士青睐;魔术贴设计可灵活调整松紧,无论是衬衫还是T恤,一秒提升造型精致度。

大厅民警王娟笑称,如今自己多了个“时尚顾问”的新身份:“不少爱美的女士会拿着领片在镜子前比划,问我‘显瘦吗?’”

“照片”背后的服务温度

据了解,为满足出入境证件照“深色有领服装”的严格要求,在九龙坡区公安分局出入境大厅一直配备标准衬衫,鉴于人们对美的追求越来越高,审美也越发多样化,近期,出入境管理支队引入了一批更灵活的“装饰领片”。

领片的“上新”,是九龙坡公安出入境部门“舒心办”服务的一个缩影。根据以往经验,每年暑期的办证需求较平日增长近30%,面对激

增的业务量,支队将便民理念渗透至每个细节,除了工作日午间“不打烊”,更是在6月的10日、11日、16日、17日、30日以及7月1日开设夜间专场,上班族下班后也能从容“凹造型”。

小小领片解决“大痛点”

“本以为赶时间随便拍一张,结果成了我最满意的证件照!”刚换发护照的何先生分享道。他午休时段抽空办证,短短几分钟就完成流程,而新增的深灰提花领片让他告别了“证件照尴尬症”。更有家长感叹:“孩子抗拒拍照,选了好看的宝蓝色领片后,他竟然主动坐直了,小朋友也很享受警察叔叔阿姨给的仪式感!”

从硬性规定的“穿深色”,到主动提供“穿得美”,九龙坡出入境用小小一块领片,织就了服务升级的“最后一寸”。当群众在镜头前展露自信微笑时,便民服务的“温度”与“精度”早已定格成比照片更动人的风景。

高速交巡警綦江大队:隧道外侧突发大火 巡逻人员及时扑灭

本报讯 近日,市公安局交巡警总队高速公路第五支队綦江大队接警称:G75兰海高速天平丘隧道外侧山林突发火情!巡逻人员火速抵达现场,发现两处燃点。其中,临近高速公路的火堆已被高速路公司养护人员用水及时扑灭,但另一处火源因地处偏远、水车管道无法覆盖,火借风势持续蔓延。

危急时刻,綦江大队巡逻人员手提灭火器徒步穿越险峻山地,顶着高温逼近火场。因火势堆积已久,火星飞溅,加之陡坡地形阻碍,处置过程异常艰难。经过近半小时的全力扑救,明火终被彻底扑灭,险情得以解除。

民警提示:当前正值夏季高温,草木干燥,极易引发山火。高速公路沿线植被茂盛,请广大市民严格遵守防火规定,切勿在高速公路及山林区域丢弃烟头、焚烧杂物。若遇突发火情,立即拨打12122报警,共同守护绿水青山。

记者 舒楚寒 通讯员 李海龙